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  Ninth Session, Commencing at 11.30 am 

   WORLD  GOLD  COINS 

   2258 
  Austria,   Franz Joseph, ducat, 1915 restrike (KM.2267).   
Uncirculated.   

 $170 

    

2259* 
  Austria,   Franz Joseph, eight fl orins or twenty francs, 1885 
(KM.2269).   Brilliant, nearly uncirculated.   

 $300 

 Private purchase from Monetarium. 

   2260 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915, restrike (KM.2276).   
Nearly uncirculated.   

 $600 

      

 2261* 
  Austria,   Franz Joseph, four ducats, 1915 restrike (KM.2276).   
Uncirculated.   

 $500 

      

 2262* 
  Austria,   Franz Joseph, twenty corona, 1893 (KM.2806).   
Extremely fi ne.   

 $300 

     

   

 part

2263* 
  Austria,   Franz Joseph, ten corona, 1848-1908 (KM.2810), 
1909 (KM.2815), twenty corona, 1902 (KM.2806).   
Extremely fi ne - good extremely fi ne.  (3)  

 $600 

   2264 
  Austria,   Franz Joseph, twenty corona, 1915 restrike 
(KM.2816).   Uncirculated.   

 $300 

      

 2265* 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrike 
(KM.2819).   Hairlines, otherwise nearly uncirculated.   

 $1,500 

    

2266* 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restike 
(KM.2819).   Uncirculated.   

 $1,500 

   2267 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrikes 
(KM.2819).   Uncirculated.  (2)  

 $3,000 

   2268 
  Austria,   Franz Joseph, one hundred corona, 1915 restrikes 
(KM.2819).   Uncirculated.  (3)  

 $4,500 
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2269 
  Austria,   Republic, twenty fi ve schilling, 1930 (KM.2841); 
Hungary, Franz Joseph, twenty korona, 1905 (KM.486).   
Uncirculated; toned, good extremely fi ne.  (2)  

 $500 

      

 2270* 
  Austria,   one thousand shilling, undated (1976) Babenberg 
Dynasty Millennium (KM.2933).   Uncirculated.   

 $650 

   2271 
  Austria,   IOC Olympic Centennial Coin Series, proof set 
of three, silver two hundred schilling (2, ribbon dancer 
and slalom skier), gold half ounce one thousand schilling 
(Zeus), 1995 (KM.3026, 3027, 3028).   In case of issue with 
individual certifi cates, case with a few marks, coins FDC.   

 $900 

   2272 
  Bahamas,   mint set in gold, 1971 (KM.MS7) (2.1196oz 
AGW).   In sealed pack in case, uncirculated.   

 $3,200 

   2273 
  Belgium,   Leopold II, twenty francs, 1877 (KM.37).   A few 
minor edge nicks, extremely fi ne.   

 $300 

   2274 
  British Virgin Islands,   proof gold one hundred dollars, 
1976 50th Birthday QEII (KM.8).   In packs of issue with 
certifi cates, FDC.  (2)  

 $600 

   2275 
  British Virgin Islands,   proof gold one hundred dollars, 1976 
50th Birthday QEII, and 1978 QEII Coronation Jubilee 
(KM.8, 23).   In packs of issue with certifi cates, FDC.  (2)  

 $600 

      

 2276* 
  Canada,   George V, fi ve dollars, 1913 (KM.26).   Dig behind 
head, otherwise good extremely fi ne.   

 $500 

   2277 
  Canada,   Elizabeth II, proof gold (22ct) one hundred dollars, 
1976 Montreal Olympics (KM.116).   In leather case of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $800 

     

part   

 2278* 
  Canada,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1979 Year 
of the Child (KM.126).   In cases of issue with certifi cates, 
FDC.  (2)  

 $1,500 

      

 2279* 
  Canada,   medallic bullion .9999 fi ne gold issue, half ounce 
1979 (cf Bruce XMB47).   Brilliant, FDC.   

 $700 

    

part  

 2280* 
  Canada,   medallic bullion coinage, proof 9999 fi ne gold one 
ounce medallic coins, 1977, 1978, 1979, 1980 (Bruce X 
MB53, 56, 59, 65).   In sealed slabs and cases of issue with 
certifi cates, FDC.  (4)  

 $6,000 

      

2281* 
  Canada,   Newfoundland, Queen Victoria, two dollars, 
1882H (KM.5).   Nearly extremely fi ne.   

 $600 

 In a slab by PCGS as AU55. 
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   2282 
  Cayman Islands,   Elizabeth II, proof gold one hundred dollars 
and silver twenty fi ve dollars set of two, 1974 Churchill 
Centenary (KM.PS4).   In sealed plastic case, this with a few 
cracks on one side, stored inside presentation album of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $700 

   2283 
  Cayman Islands,   Elizabeth II, proof gold one hundred dollars 
and silver twenty fi ve dollars set of two, 1974 Churchill 
Centenary (KM.PS4).   In sealed plastic case stored inside 
presentation album of issue with certifi cate, FDC.   

 $700 

   2284 
  China,   panda fi fty yuan, 2013 (KM.2028).   Uncirculated.   

 $100 

      

 2285* 
  Colombia,   Ferdinand VII, eight escudos, 1816JF (NR, Neuvo 
Reino Mint), bust of Charles IIII (KM.66.1).   Ex jewellery 
mount with edge fi led, otherwise very good.   

 $1,000 

   2286 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1974 
Winston Churchill Centenary (KM.12).   In sealed plastic case, 
this with some scratches, stored inside presentation album 
of issue with certifi cate, FDC.   

 $800 

   2287 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1975 
Bicentennial of Return of Captain James Cook from Second 
Pacifi c Voyage (KM.13).   In cases of issue with certifi cates, 
FDC.  (2)  

 $900 

   2288 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1976 
US Bicentennial (KM.16).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $350 

   2289 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof one hundred dollars, 1976 
US Bicentennial (KM.16) (2), 1977 QEII Silver Jubilee 
(KM.19).   In packs of issue with certifi cates, FDC.  (3)  

 $1,350 

   2290 
  Cook Islands,   Elizabeth II, proof two hundred dollars, 1979 
Legacy of Captain James Cook (KM.26).   In case of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $800 

   

2291 
  Cook Islands,   Elizabeth II, Perth Mint, proof gold one 
hundred dollars locket coin with two carats of diamonds, 
rubies and sapphires encapsulated in centre, 2002 Crown 
Jewels (KM.397).   In display frame, FDC.   

 $1,200 

      

 2292* 
  Costa Rica,   proof 1,500 colones, 1974 Conservation series 
(KM.Y.84).   FDC.   

 $1,500 

 Ex M.R.Roberts Sale 7 (lot 291). 

      

 2293* 
  Cyprus,   fi fty pounds, 1977 Makarios (KM.47).   In Royal 
Mint case of issue, uncirculated.   

 $700 

   2294 
  Czechoslovakia,   one ducat, 1923 (KM.8).   Nearly 
uncirculated.   

 $300 

      

 2295* 
  Czechoslovakia,   one ducat, 1923 (KM.8).   Nearly 
uncirculated.   

 $300 
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 2296* 
  Czechoslovakia,   trade coinage, ten ducatu, 1929 (34.88g), 
(KM.14).   Uncirculated and rare.   

 $5,000 

 Only 1,564 minted. 

      

 2297* 
  Czechoslovakia,   commemorative medallic coinage for the 
reopening of Kremnica mines, two dukat 1934 (6.98g), obv. 
Medieval seal of Kremnitz town, rev. Mining scene, (KM.
X19, Fr.13).   Uncirculated and very rare.   

 $1,500 

 Only 159 minted. 

    

2298* 
  Egypt,   United Arab Republic, President Nasser, one pound 
(1970) (KM.426).   Uncirculated.   

 $500 

     

2299* 
  Egypt,   Arab Republic, one pound (1973) 75th Anniversary 
of the National Bank (KM.440).   Choice uncirculated.   

 $600 

     

2300* 
  Egypt,   Arab Republic, fi ve pounds (1973) 75th Anniversary 
of the National Bank (KM.441).   Uncirculated and scarce, 
only 1,000 minted.   

 $2,400 

      

 2301* 
  Ethiopia,   Haile Selassie, half talari medallic issue EE1923 
(1930) (17.03g) (Bruce X.18).   Good extremely fi ne and 
rare.   

 $1,000 

   2302 
  France,   Second Republic, twenty francs, 1851A (KM.762).   
Both with small edge nicks, otherwise good very fi ne.  (2)  

 $600 

     

   

 2303* 
  France,   Second Republic, twenty francs, 1850A, 1851A 
Paris Mint (Fr.331, KM.770).   Good very fi ne - extremely 
fi ne, both polished.  (2)  

 $600    

2304 
  France,   Second Empire, Napoleon III, twenty francs, 1854A, 
1859A (KM.781.1).   Nearly very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $600 

   2305 
  France,   Second Empire, Napoleon III, twenty francs, 1858BB 
(KM.781.2).   A few edge nicks, nearly very fi ne.   

 $300 
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 2306* 
  France,   Second Empire, Napoleon III, twenty francs, 1862A 
(KM.801.1).   Extremely fi ne.   

 $280 

   2307 
  France,   Second Empire, Napoleon III, twenty francs, 1862A, 
1864BB (KM.801.1, 801.2).   Very fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $600 

   2308 
  France,   Second Empire, Napoleon III, twenty francs, 1869BB 
(KM.801.2); Netherlands, Wilhelmina, ten gulden, 1912 
(KM.149); Switzerland, ten francs, 1913 (KM.36).   Extremely 
fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $650 

   2309 
  France,   Modern Republic, twenty francs, 1877A (KM.825).   
Nearly very fi ne.   

 $300 

      

 2310* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm I, ten mark, 1872B (KM.502).   
Nearly very fi ne/very fi ne.   

 $200 

      

 part

2311* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, ten mark, 1893A and 1903A 
(KM.520).   Good very fi ne; nearly extremely fi ne.  (2)  

 $400 

      

 2312* 
  Germany,   Prussia, Wilhelm II, twenty mark, 1911 (KM.521).   
Extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $370 

     

    

   

 2313* 
  Gibraltar,   Elizabeth II, proof set one hundred, fi fty and 
twenty pounds, 1975 (KM.PS1).   In Royal Mint case of issue 
with certifi cate, FDC and rare, mintage 750.    (3 coins)

 $2,500 

      

 2314* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof one thousand dollars, 
1976 (Year of the Dragon) (KM.40).   In case of issue with 
certifi cate, FDC.   

 $800 

      

 2315* 
  Hong Kong,   Elizabeth II, proof 1,000 dollars, 1984 (Year of 
the Rat) (KM.52).   In Royal Mint case of issue, FDC.   

 $700 

   2316 
  Hong Kong,   Special Administration Region, proof one 
thousand dollars, 1997 Return of Hong Kong to China 
(KM.71).   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $800 
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 2317* 
  Hungary,   Ferdinand III, ducat, 1626KB (KM.78).   Good 
very fi ne.   

 $450 

      

 2318* 
  Hungary,   Franz II, ducat, 1797, Kremnitz Mint (KM.410; 
Fr.209; Hus.1920).   Good extremely fi ne, scarce.   

 $250 

 Ex Spink UK, with ticket. 

      

 part

2319* 
  Hungary,   Franz Joseph, ten korona, 1911 (KM.485); St. 
George medallion in 9 carat surround mount with loop.   
Good extremely fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $300 

      

 2320* 
  Hungary,   Franz Joseph, twenty korona, 1894KB (KM.486).   
Extremely fi ne.   

 $300 

      

 part

2321* 
  Iceland,   proof set, 1974, gold 10,000 kronur, two silver 
coins (KM.PS1).   In Royal Mint case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $700 

      

 2322* 
  India,   George V, sovereign, 1918I (KM.525A).   Extremely 
fi ne/good extremely fi ne.   

 $400 

      

 2323* 
  India,   Manilal Chimanlal & Co Bombay, gold half tola, 
c1940s, 0.9950 fi ne, (5.83g), Bombay, 8-point star, (KM.
X40).   Almost as struck, uncirculated.   

 $500 

     

   

 2324* 
  India,   M.S. Manilal Chimanlal & Co, Bombay, gold quarter 
tola (2.92g), another, gold 2.5 grams (2.50g), (cfKM.X40 
(or 45), Bombay, 8-point star, 5.32g gross, both c1940s.   
Brilliant uncirculated.  (2)  

 $500 

      

 2325* 
  Indonesia,   proof 100,000 rupiah, 1974 (Conservation series) 
(KM.Y24).   FDC.   

 $1,500 

 Ex M.R.Roberts Sale 7 (lot 303).
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 part

2326* 
  Iran,   Shah Pahlavi, quarter, half (3) and one pahlavi 
(KM.160a, 1161, 1162).   Uncirculated.  (5)  

 $700 

      

 2327* 
  Iran,   Shah Pahlavi, medallic issue, SH 1350 (1971) milled 
edge.   Uncirculated.   

 $350 

   2328 
  Isle of Man,  Elizabeth II,  Prince William Gold, proof half 
sovereigns, 1982 (KM.26).   In cases of issue with certifi cates, 
FDC.  (2)  

 $350 

   2329 
  Isle of Man,  Elizabeth II,  mint sovereign, 1979 with triskeles 
mint mark below rider's foot.   In case of issue with certifi cate, 
a few tone spots, otherwise uncirculated.   

 $350 

 Issued to mark the visit of Her Majesty Queen Elizabeth II to the Isle of Man 
in Millennium Year, 1979. 

   2330 
  Isle of Man,   Elizabeth II, proof sovereign, 1981 Wedding 
of Prince Charles & Lady Diana (KM.86).   In case of issue, 
some toning, otherwise FDC.   

 $350 

      

 2331* 
  Italy,   Victor Emmanuel II, twenty lire, 1863T (KM.10.1).   
Good very fi ne.   

 $300 

      

 2332* 
  Japan,   Meiji, ten yen, yr 41 (1908) (KM.Y.33).   Good very 
fi ne and rare.   

 $600 

 Ex Warren Palmer Collection. 

     

  

   

 part

2333* 
  Lesotho,   Kingdom, seven coin (three gold, four silver) 
proof set 4, 2, 1 malati, 50, 20, 10, and 5 licente, 1966 
(Independence) (KM.PS1).   In plush black and gilt case of 
issue with certifi cate, FDC.  (7)  

 $1,400 

Extremely Rare Half Ducat 1664 of Lithuania

 

      

 2334* 
  Lithuania,   under Poland, John Casimir (1648-1668), gold 
half ducat, 1664, Vilnius Mint (1.74g), obverse laureate 
bust right, reverse horseman riding left, sword raised, within 
dotted border (Gum.1872; F.10; Kopicki 3628 [R6]; H.-Cz. 
2260 [R6]).   Good very fi ne and extremely rare.   

 $12,000 

 Ex Ray Kaleda Collection. 
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   Rare Choice Half Ducat 1665 of Lithuania

 

 

2335* 
  Lithuania,   under Poland, John Casimir (1648-1668), 
gold half ducat, 1665, obverse laureate bust right, reverse 
horseman riding left, sword raised (Gum.1891; F.10; Kopicki 
3629 [R2]; Ivanauskas 9JK2-2; H.-Cz.2284 [R2]).   Nearly 
uncirculated and very rare.   

 $18,000 

 In a slab by NGC as MS61.

Ex Ray Kaleda Collection, previously from a Heritage sale. 

      

 2336* 
  Luxembourg,   Charlotte, gold medallic issue, twenty francs, 
1953, (6.48g, (KM-XM1).   Uncirculated.   

 $350 

 Struck to commemorate the marriage of Prince Jean and Princess Josephine 
Charlotte. Essentially pristine and with attractive golden color. 

   2337 
  Malaysia,   proof two hundred ringgit, 1976 3rd Malaysian 
Five Year Plan (KM.18).   In pack of issue with certifi cate, 
FDC and scarce.   

 $450 

      

 2338* 
  Mexico,   fi fty pesos, 1944 (KM.481).   Obverse fi eld mark, 
otherwise nearly uncirculated.   

 $1,800 

      

 2339* 
  Nepal,   proof 1,000 rupees, 1974 (Conservation series) (KM.
Y.121).   FDC.   

 $1,500 

 Ex M.R.Roberts Sale 7 (lot 317). 

   2340 
  Netherlands,   trade coinage, ducat, 1928 (KM.83.1).   One 
with light hairlines, otherwise uncirculated.  (2)  

 $350 

   2341 
  Netherlands,   William III, ten gulden, 1875 (KM.105), 1877 
(KM.106).   Fine - good very fi ne.  (2)  

 $600 

   2342 
  Netherlands,   ten gulden, 1913, 1917 (KM.149).   One with 
a few light scratches, otherwise extremely fi ne.  (2)  

 $600 

   2343 
  Panama,   proof seventy fi ve balboas, 1978 75th Anniversary 
of Independence (KM.55).   In pack of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $270 

      

 2344* 
  Peru,   trade coinage, half libra, 1966ZBR (KM.209).   
Uncirculated.   

 $200 

     
lot 2345 (next page)
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 2345* 
  Poland,   mint of Poland, 100g 999.9 gold bar, serial 00890 
in sealed case of issue, struck like a proof.   In box of issue 
with certifi cate, FDC.   

 $4,500 

    

2346* 
  Portugal,   Mary I, 1,000 reis, 1789 (KM.292).   Good very 
fi ne and scarce.   

 $600 

 Ex Noble Numismatics Sale 99 (lot 3235). 

   2347 
  Rhodesia,   Elizabeth II, proof one pound, 1966 (KM.6).   In 
South Africa Mint case of issue, FDC.   

 $500 

      

 2348* 
  Rhodesia,   Elizabeth II, proof one pound, 1966 (KM.6).   In 
South Africa Mint case of issue, FDC.   

 $500 

      

 2349* 
  Rhodesia,   Elizabeth II, proof fi ve pounds, 1966 (KM.7).   In 
South Africa Mint plush red and gilt case of issue by Reserve 
Bank of Rhodesia, Salisbury, FDC.   

 $2,000 

     

   

 part

2350* 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1897, 1898, 1899 and 1902 
(KM.Y62).   Toned, nearly extremely fi ne or better.  (4)  

 $800 

      

 2351* 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1898 (KM.Y.62).   Good 
very fi ne.   

 $200 

   2352 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1898, 1900 and 1903 (KM.
Y.62).   Good extremely fi ne.  (3)  

 $600 

     

  

  

   

 2353* 
  Russia,   Nicholas II, fi ve roubles, 1900 - 1903 (KM.Y.62).   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (4)  

 $800 

      

 2354* 
  Russia,   Nicholas II, seven and a half roubles, 1897 (KM.
Y.63).   Rim bruise at 6 o'clock on reverse, otherwise good 
extremely fi ne.   

 $600 

      

 2355* 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.Y.64).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Ray Kaleda Collection. 
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   2356 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 (KM.Y.64).   Fine.   

 $350 

     

   

 2357* 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 and 1901 (KM.Y.64).   
Good extremely fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $800 

   2358 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1899 and 1903 (KM.Y.64).   
Good extremely fi ne.  (2)  

 $800 

      

 2359* 
  Russia,   Nicholas II, ten roubles, 1903 (KM.Y64).   Good 
extremely fi ne.   

 $400 

      

 2360* 
  Russia,   Nicholas II, fi fteen roubles, 1897 (KM.Y.65.2).   
Toned, good extremely fi ne.   

 $750 

   2361 
  Russia,   USSR, Chervonetz, 1977 (KM.Y.85).   Uncirculated.   

 $350 

     

  

  

   

 2362* 
  Rwanda,   Republic, proof 100, 50, 25 and 10 francs, 1961 
(KM.-).   In plush red case of issue, FDC.  (4)  

 $2,250 

      

 2363* 
  Saudi Arabia,   trade coinage, guinea, AH1370 (1950) 
(KM.36).   Uncirculated.   

 $380 

      

 2364* 
  Sierra Leone,   proof ten golde, 1975 (KM.28).   In Royal Mint 
case of issue with certifi cate, FDC and rare, 307 minted.   

 $2,500 
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 2365* 
  Spain,   Isabel II, one hundred reales, 1859 (KM.605.3).   
Very fi ne.   

 $400 

      

 2366* 
  Spain,   Alfonso XII, twenty fi ve pesetas, 1880 (80) M.S.M. 
(KM.673).   Good very fi ne.   

 $350 

      

 2367* 
  Spain,   Alfonso XIII, twenty pesetas, 1896 (62) (KM.709).   
Light hairlines, otherwise uncirculated.   

 $300 

   2368 
  Spain,   Alfonso XIII, twenty pesetas, 1899 (99) (KM.709).   
Extremely fi ne.  (2)  

 $600 

   2369 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1893 (KM.9.2).   
Mounted as a cuffl ink, otherwise very good and rare, the 
key date.   

 $350 

      

 2370* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1894 (KM.9.  2).  
Good extremely fi ne and rare thus.  

 $650 

      

 2371* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1895 (KM.9.2).   
Surface marks, very fi ne.   

 $200 

 Ex Warren Palmer Collection. 

      

 2372* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, half pond, 1897 (KM.9.2).   
Good extremely fi ne.   

 $500 

      

 2373* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger pond, 1892, double shaft 
(KM.10.1).   Loop mount at top, otherwise very fi ne.   

 $400 

      

 2374* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, pond, 1895 (KM.10.2).   
Extremely fine/good extremely fine and rare in this 
condition.   

 $1,000 
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 2375 *
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, ponds, 1896 and 1897 
(KM.10.2).   Good fi ne; toned, nearly very fi ne.  (2)  

 $900 

      

 2376* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, pond, 1898 (KM.10.2).   
Uncirculated.   

 $750 

      

 part

2377* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, ponds, 1898 (KM.10.2).   
Fine; brushed, good very fi ne.  (2)  

 $800 

   

2378 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, ponds, 1898 (KM.10.2).   
Mounted, very good; nearly fi ne.  (2)  

 $700 

      

 2379* 
  South Africa,   ZAR, Paul Kruger, pond, 1900 (KM.10.2).   
Uncirculated and  rare thus.   

 $750 

      

 2380* 
  South Africa,   ZAR, rimmed blank pond (c1902) (KM.-).   
Extremely fi ne and very rare.   

 $900 

      

 2381* 
  South Africa,   ZAR, rimless blank pond (c1902) (KM.-).   
Extremely fi ne and rare.   

 $600



288

Veld Pond 1902 First Time Offered 

      

 2382* 
  South Africa,   ZAR, veld pond, 1902 (KM.11).   Natural edge 
fl aw at top, otherwise nearly extremely fi ne and very rare.   

 $5,000 

 Acquired by Eric Handon while working as a relieving teller at Barclays 
Bank at Pilgrim's Rest in the 1930s. 

   2383 
  South Africa,   George V, sovereigns, 1927SA, 1928SA, 
1931SA and 1932SA Pretoria (KM.21, A22).   Nearly 
uncirculated.  (4)  

 $1,400 

   2384 
  South Africa,   George V, sovereigns, 1927SA (3), 1928SA 
and 1931SA Pretoria (KM.21, A22).   Extremely fine - 
uncirculated.  (5)  

 $1,.750 

   2385 
  South Africa,   George V, sovereigns, 1928SA, 1930SA 
Pretoria (KM.21, A22).   A few minor edge nicks, extremely 
fi ne.  (2)  

 $750 

     

   

 2386 *
  South Africa,   George VI, proof pound and half pound, 1952 
(KM.42, 43).   In red plush presentation case, FDC.  (2)  

 $750 

     

   

 2387* 
  South Africa,   Elizabeth II, proof pound and half pound, 1953 
(KM.PS28).   In hard plastic case, FDC.  (2)  

 $750 

     

   

 2388* 
  South Africa,   Elizabeth II, proof pound and half pound, 1960 
(KM.PS49).   In dark green plush case of issue, FDC.  (2)  

 $750 

   2389 
  South Africa,   Republic, one rand, 1965, 1967, 1974, 1982 
(4), 1983 (2) (KM.63).   Some PVC residue, uncirculated 
- specimen uncirculated.  (9)  

 $1,600 



289

     

   

 part

2390* 
  South Africa,   Republic, one rand, 1965-69, 1971, 1974-76, 
1980, 1982, 1983 (KM.63).   Some PVC residue, uncirculated 
- specimen uncirculated.  (12)  

 $2,100 

   2391 
  South Africa,   Republic, two rand, 1965, 1967, 1974, 1982 
(4) and 1983 (2) (KM.64).   Some PVC residue, uncirculated 
- specimen uncirculated.  (9)  

 $3,200 

     

   

 part

2392* 
  South Africa,   Republic, two rand, 1965-69, 1971, 1974-
76, 1980, 1982, 1983 (KM.64).   A few with PVC residue, 
uncirculated - specimen uncirculated.  (12)  

 $4,200 

     

  

  

   

lot 2393

 2393* 
  South Africa,   Republic, proof two rand and one rand, 1979 
(KM.PS107).   In South Africa Mint plush case of issue; 
another pair in older style blue South Africa Mint case, 
FDC.  (4)  

 $1,100 

     

   

 2394* 
  South Africa,   Republic, proof two rand and one rand, 1983 
(KM.PS121).   In green plush South Africa Mint case of issue, 
FDC.  (2)  

 $550 

      

 2395* 
  South Africa,   Republic, krugerrand, 1970 (KM.73).   In South 
Africa Mint plush case, uncirculated.   

 $1,500 

   2396 
  South Africa,   Republic, krugerrand, 1974 (KM.73).   
Uncirculated.  (3)  

 $4,500 

   2397 
  South Africa,   Republic, krugerrand, 1974 (KM.73).   
Uncirculated.  (4)  

 $6,000 

      

 2398* 
  South Africa,   Republic, krugerrand, 1976 (KM.73).   
Uncirculated.   

 $1,500 
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 2399* 
  South Africa,   Republic, proof krugerrand, 1977 (KM.73).   In 
SAGCE certifi ed holder 31834 point value 99, FDC.   

 $1,500 

   2400 
  South Africa,   Republic, proof one tenth krugerrand, 1983 
(KM.105).   Nearly FDC.   

 $150 

   2401 
  South Africa,   Republic, one tenth krugerrand, 1986 
(KM.105).   In The South African Gold Coin Exchange slab, 
Cert No T32461, uncirculated.   

 $160 

   2402 
  South Africa,   Republic, quarter krugerrand, 1984 (KM.106).   
In The South African Gold Coin Exchange slab, Cert No 
Q10468, uncirculated.   

 $400 

   2403 
  South Africa,   Protea coinage, one tenth protea, 1988 The 
Great Trek (KM.129).   In The South African Gold Coin 
Exchange slabs, Cert No T32847 and T34001, uncirculated.  
(2)  

 $350 

   2404 
  South Africa,   Protea coinage, proof one tenth ounce fi ve 
rand, 2007 Noble Laureate 1993 F W de Klerk (KM.407).   
FDC.  (2)  

 $320 

   2405 
  Switzerland,   twenty francs, 1947B (KM.35.2).   Uncirculated.  
(2)  

 $600 

   2406 
  Trinidad and Tobago,   proof one hundred dollars, 1976 
Flying birds (KM.37).   In pack of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $170 

   2407 
  Turks and Caicos Islands,   proof set including gold twenty 
fi ve crowns, 1976 (KM.PS3).   In case of issue with certifi cate, 
FDC.   

 $120 

      

 part

2408* 
  Turkey,   various rulers, Mahmud II (A.H. 1223-1255, 
1808-1839), gold quarter adli altin 1223/17 (KM.633); 
Abdul Mejid (A.H. 1255-1277, 1839-1861), gold twenty 
fi ve kurush 1255/21 (KM.677) (2); fi fty kurush 1255/20 
(KM.678); Egypt, Abdul Mejid (A.H. 1255-1277, 1839-
1861), gold fi ve qirsh 1255/23 (2) (KM.230).   Extremely fi ne 
- nearly uncirculated.  (6)  

 $250 

      

 2409* 
  USA,   fi ve dollars or half eagle, 1881CC, Liberty head.   Contact 
marks and cleaned, otherwise very fi ne and scarce.   

 $400 

      

 2410* 
  USA,   five dollars or half eagle, 1895, Liberty head.   A 
few hairline scratches in obverse fi eld, otherwise nearly 
uncirculated with mint bloom.   

 $400 

      

 2411* 
  USA,   fi ve dollars or half eagle, 1909D, Indian head.   Very 
fi ne.   

 $350 

 Ex Warren Palmer Collection. 
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 2412* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1881, Liberty head.   Good very 
fi ne.   

 $700 

      

 2413* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1891CC, Liberty head.   Contact 
marks, cleaned now re-toning, extremely fi ne.   

 $850 

 Slabbed by NGC as AU Details Improperly Cleaned. 

      

 2414* 
  USA,   ten dollars or eagle, 1904, Liberty head.   Very fi ne.   

 $750 

 Ex Warren Palmer Collection. 

      

 2415* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1873 open 3, Liberty 
head.   Cleaned, edge nick and contact marks, otherwise 
very fi ne.   

 $1,500 

      

 2416* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1875S, Liberty head.   
Cleaned, edge nicks and contact marks, otherwise very 
fi ne.   

 $1,500 

      

 2417* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1875S, Liberty head, 
Twenty D. below eagle.   Edge nicks on reverse and obverse 
contact marks, otherwise fi ne - very fi ne.   

 $1,300 

      

 2418* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1876S, Liberty head, 
Twenty D. below eagle.   Edge nicks on reverse and contact 
marks, cleaned, otherwise fi ne - very fi ne.   

 $1,300 

      

 2419* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1892S, Liberty head.   
Extremely fi ne.   

 $1,500 

 Ex Warren Palmer Collection. 
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2420* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1904, Liberty head.   
Light contact marks, otherwise uncirculated.   

 $1,600 

 Slabbed by PCGS as Alt.Surface - Unc Details. 

      

 2421* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1914S, St Gaudens. 
Nearly uncirculated.    

$1,600 

      

 2422* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1927, St Gaudens.   
Nearly uncirculated.   

 $1,500 

      

 2423* 
  USA,   twenty dollars or double eagle, 1928, St Gaudens.   A 
few small edge nicks, otherwise extremely fi ne.   

 $1,500 

      

 2424* 
  USA,   New York half gold standard unit, 1979, by American 
Pacifi c Mint, in fi ne gold (half ounce).   Extremely fi ne.   

 $750 

      

 2425* 
  USA,   private medallic issue, one ounce 9999 fi ne gold, 1979 
(cf Bruce X14 for reverse) struck at Roger Williams Mint, 
obverse Edward C.Harwood, legend American Institute for 
Economic Research.   Brilliant proof, FDC.   

 $1,500 

   2426 
  Western Samoa,   Elizabeth II, proof one hundred tala, 1982 
Commonwealth Games (KM.52).   In cases of issue with 
certifi cates, FDC.  (2)  

 $700 

   WORLD  HISTORICAL  MEDALS 

   2427 
  Belgium,   International Exposition Bruxelles, 1897, in bronze 
(69mm), by Jul.Lagae (Scult) and Wolfers (Fect), obverse, 
central fi gure of Minerva extending her arms to embrace a 
male fi gure at left with an anvil and hammer to represent 
industry and a female fi gure at right holding a cornucopia 
to represent agriculture, reverse, Belgian royal arms 
supported by two lions with crown above and space below 
for recipient's name, unnamed; Liege, Saint Servais College, 
musical prize winner, 1909, in gilt bronze (55mm), named 
to 'Simoni Vatriquant'.   Nearly extremely fi ne.  (2)  

 $70 
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 2428* 
  China,   Voyage of the Junk Keying, 1848, in white metal (45 
mm) by T.Halliday (BHM.2315), obverse view of starboard. 
side of junk with sails set on three masts, reverse details of 
voyage in 16 lines.   Extremely fi ne and rare.   

 $300 

    

  

 2429* 
  China,   Voyage of the Junk Keying, 1848, in white metal (45 
mm) by T.Halliday (BHM.2318), obverse view of starboard 
side of junk with sails set on one mast, reverse details of 
voyage in 15 lines.   Brilliant extremely fi ne and rare.   

 $300 

    

  

 2430* 
  China,   Voyage of the Junk Keying, 1848, in white metal (45 
mm) by T.Halliday (BHM --), obverse view of starboard 
side of junk with sails set on three masts (as BHM.2315), 
reverse details of voyage in 15 lines (as BHM.2317), this 
combination of dies not listed in BHM.   Good very fi ne and 
very rare.   

 $300 

      

 2431* 
  China,   Voyage of the Junk Keying, 1848, in white metal (26 
mm) by T.Halliday (BHM.2322), obverse view of starboard 
side of junk with sail set on main mast only, reverse details 
of voyage in 10 lines.   Extremely fi ne and rare.   

 $120 

      

 2432* 
  China,   Voyage of the Junk Keying, 1848, in white metal (26 
mm) by T.Halliday (BHM.2323), obverse view of starboard 
side of junk with sails set on three masts, reverse details of 
voyage in 10 lines.   Extremely fi ne and rare.   

 $120 
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2433 
  China,   United Nations, proof silver medal commemorating 
visit of President Nixon to Peking China, 24th February 
1972, obv. facing busts of Nixon & Chou, rev. Mao and 
United Nations Building.   FDC.   

 $80 

   2434 
  France,   J.S.Bailly, Mayor of Paris 1789, in bronze (42mm) by 
Duvivier, obv. bust right, rev. legend in wreath (Hennin 37); 
Revolutionary Confederation July 14th 1790 in gilt bronze 
(35mm) by Gatteaux, obv. fi gures and altar, rev. legend in 
wreath (Hennin 142); Memorial to Glorious Commune 
1792, in bronzed white metal (42mm) by Duvivier, obv. fi gure 
of Liberty, rev. legend in wreath (Hennin 364); Revolution 
1793, in gilt bronze (40x32mm) by Maurisset, obv. Liberty 
standing on altar, rev. ACTIONDE LA LOI TRIB NAL 
D'APPEL (Hennin -); Jacques Rousseau buried in Pantheon 
1794, in bronze (36mm), obv. bust left, rev. legend (Hennin 
639).   Very fi ne or better.  (5)  

 $150 

      

 2435* 
  France,   Napoleonic, French Army passes St. Bernhard and 
Battle of Marengo 1800, in bronze (41mm), by Dubois, 
obv. Victory crossing the Alps, rev. ring of keys symbolizing 
the fortresses captured, (Bramsen 37), plain edge original 
striking.   Good extremely fi ne.   

 $120 

      

 2436* 
  France,   Napoleonic, Coronation of Napoleon 1804, in 
bronze (41mm), by Droz, obv. bust of Pius VII, rev. Notre 
Dame cathedral, (Bramsen 350), plain edge original striking.   
Extremely fi ne.   

 $100 

      

 2437* 
  France,   Napoleonic, Crossing of the Rhine at Mayence 
1806, in bronze (41mm) by Droz, obv. bust of Napoleon, 
rev. Napoleon and troops crossing bridge, (Bramsen 536), 
plain edge original striking.   Extremely fi ne.   

 $120 

   2438 
  France,   Societe Philomathique de Bordeaux, XII General 
Exhibition, 1862, Member of Jury medal in bronze (67mm), 
maker's mark 'Edit. Paris', obverse, arms of Bordeaux with 
seated lion below, reverse, 'Membre/Du/Jury/1862' in central 
circle, inside wreath; Centennial Exposition, 1889, in bronze 
(68.5mm), by Alphee Dubois, obverse, President Carnot bust 
left, reverse, 20-line inscription for the inauguration and 
listing government offi cials; International Exposition, Lyon, 
1900, award medal in gilt bronze (67mm), by Henri Naude, 
obverse, Fame blowing horn to right with seated naked boy 
below, legend, 'La Renommee Proclame Le Merite', reverse, 
lady seated on edge of plaque for inscribing recipient's name 
(unnamed); Exposition Universelle Internationale, Paris 
1900, for Exercices Pysiques Et Sports, commemorative 
remembrance medal (struck c1970) in bronze (80mm), by V 
C Chaplain, obverse, allegorical fi gures above Paris, reverse, 
Marianne wearing Phrygian cap, at side a tree and in the 
distance Paris.   Very fi ne - good very fi ne.  (4)  

 $120 

   2439 
  France,   Treasures of the Louvre, The Conservateurs' 
Collection of fi fty fi rst edition proof sterling silver medals 
(45mm; 1.25oz each) (tot wt 62.5oz), issued by Franklin 
Mint 1971-75.   In large display book of issue, FDC.   

 $1,100 
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 2440* 
  Germany,   Berlin Honours von Blucher, Commander at 
Waterloo, 1816, in brass (78mm), by Konig and Schinkel, 
obv. bust of Blucher facing left, rev. St.Michel slaying a 
dragon, (Bramsen 1787).   Cast, good very fi ne.   

 $150 

   2441 
  Holy Roman Empire,   Joseph I Visit to Landau, 1704, in 
bronze (46mm) by G.Hautsch, obv. bust of Joseph facing 
right, rev. Hercules driving away his enemy; Coronation of 
Leopold II in Prague 1791, in white metal with copper plug 
(48mm), obv. bust left, rev. altar with crown and sceptres.   
Good very fi ne.  (2)  

 $120 

    

  

 part

2442* 
  India,   Calcutta International Exhibition, 1883-84, award 
medals (2) in silver and bronze (51mm), obverse Gothic 
style bust left, reverse, open wreath, uninscribed.   Second 
medal with some spotting and edge bruises, good very fi ne 
- nearly uncirculated.  (2)  

 $120 

      

 2443* 
  Italy,   Napoleon saved from Elba, 1814-1815 in gold (.750 
fi ne with hallmark).   Very fi ne.   

 $100 

   2444 
  Italy,   Vatican, set of three Papal souvenir medals, undated, 
in gold (18ct; 8.18g), silver (.925; 7.94g) and bronze (each 
26mm).   In suede leather cover with certifi cate of purchase 
on 5/6/1982, uncirculated.   

 $350 

   2445 
  Pacifi c Ocean islands,   The Dawn of the New Millennium 
Eyewitness Commemorative Medal Collection, set of 
three proof sterling silver medals, 2000, by Franklin Mint, 
featuring Balleny Islands, Millennium Island and Pitt Island.   
In timber presentation case with certifi cate, FDC.   

 $70 



296

   

2446 
  South Africa,   Jan Van Riebeeck Tercentenary, 1952, set of 
three medals in gold (15ct; 18.8g), silver (17.1g) and bronze, 
in South African Mint case of issue, affi xed on the lid is 
a silver plaque inscribed, 'S.A.Tercentenary/International 
Stamp Exhibition/Cape Town 1952/G.L.Pilkington/Niger 
Coast'.   Uncirculated.   

 $700 

   2447 
  South Africa,   The Medallic History of South Africa, sixty 
gilt silver (.925 fi ne) medals (36.78g each) on four timber 
display trays, case absent.   Uncirculated.  (60)  

 $950 

 Ex M.M.Andrews Collection. 

      

 2448* 
  Switzerland,   Roman History Series, c1740, Numa Pompilius 
in silver (32mm) by J.Dassier, obv. bust facing right, rev. 
Numa addressing crowd.   Good very fi ne, rare in silver.   

 $120 

   2449 
  USA,   The Fifty-State Bicentennial Medal Collection, fi fty fi rst 
edition proof sterling silver medals (39mm; 1.04oz) (tot wt 
52oz), issued by Franklin Mint 1976.   In large display book 
of issue, FDC.   

 $900 

   2450 
  USA,   The National Governor's Conference Official 
Bicentennial Medals Collection, fi fty fi rst edition proof 
sterling silver medals (39mm; 0.61oz) (tot wt 35.5oz), each 
medal in a First day of Issue envelope postmarked at the 
relevant state capital, issued by Franklin Mint 1976.   In large 
display book of issue, some age tone marks on envelopes, 
medals FDC.   

 $600 

   2451 
  USA,   Presidents, in bronze (41) in display album with 
booklet; Militaria, set of 75 postcards depicting dress 
uniforms from early 1900s in album.   Uncirculated.  (116)  

 $100 

    

  

 part

2452* 
  USA,   Washington silver quarter dollars, large coin replicas.   
In packs of issue, uncirculated.  (9)  

 $700 

      

 part

2453* 
  Asia,   San Bao (3 jewels) Buddhism disciple's medals, 
undated, in silver (24mm) with suspension loop, obverse 
with lotus in centre (symbolic of compassion, wisdom, love) 
and Manji lucky symbol (not a swastika) at base, reverse 
with female Buddha having multi faces and many arms.   
Two medals need suspension loop re-soldered to medal, 
otherwise very fi ne.  (4)  

 $50 
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   2454 
  World medals,   Australia, Silver Jubilee Visit sterling silver 
medallic postal cover, 1977, in folder pack, also Indian Pacifi c 
30th Anniversary 1970-2000, in bronze (50mm), in case; 
Cook Islands, fi rst day of issue cover with proof sterling 
silver twenty fi ve dollars, 1977, in folder pack; International 
Society of Postmasters, sterling silver medallic fi rst day 
covers, Republic of China, 1980, Netherlands, 1976, USA, 
1976; Offi cial Postmasters of America, sterling silver medallic 
fi rst day covers, Employees of the US Postal Service, 1973 
(2 different); USA, Antietam Battlefi eld commemorative, 
undated, in bronze (44mm), on card.   Uncirculated - FDC.  
(9)  

 $150 

     

  

   

 part

2455* 
  World medals and lapel badges,   includes Australia, Highland 
Society of N.S.W. 1911-12 member's badge, no.753; 
Australasian Medical Congress, Sydney 1955, 9th Session, 
brooch-backed name tag with uniface medal (27mm) 
suspended below; The Eventide Homes lapel badge by Angus 
& Coote, Sydney; ESU enamel and silver lapel badge (15mm) 
by Angus & Coote (union badge?); Austria, F.Baumer, Glock 
brand fruit factory advertising medal in bronze (19mm), 19th 
century, with suspension loop (nearly Unc); Great Britain, 
The Pier Weston Super-Mare, silver uniface advertising medal 
(16mm) with suspension loop ; S.S. Pericles enamel and gilt 
brooch; advertising token for Regina Queen of Pens, 1911, 
in brass (21mm); George V imitation sovereign in brass 
with suspension ring; George V Coronation medal, 1911, 
in bronze (22mm), another similar (18mm), both holed 
for suspension; Diana Princess of Wales 1961-1997 medal 
(37mm) in sterling silver, the obverse enamelled with her 
image and the reverse features St George and the dragon, 
cased; Ireland, City of Dublin First International Exhibition, 
1907, in bronze (23mm); New Zealand, ARL Auckland 
Rugby League lapel pin; also a colourful, painted bird brooch 
in tin.   Fine - nearly uncirculated.  (15)  

 $100 

 SS Pericles of the Aberdeen White Star Line was launched in 1907 at Belfast. 
In 1910 on its 4th voyage between England and Australia it was returning 
to London from Sydney when it hit an uncharted rock near Cape Leeuwin, 
Western Australia. The weather was calm so all passengers and crew were 
able to abandon ship safely and it sank shortly after.

     

 

   

 part

2456* 
  World medals,   Austria, Francis I, 1804, in silver (25mm); 
Canada, Royal Canadian Mint, souvenir in bronze (35mm); 
Germany, Koln Cathedral, 1842 in white metal (50mm); 
Great Britain, Prince Regent, 1789 in copper (26mm), 
George III period, Thomason Metallic Vase medal, in 
bronze (53mm), George Canning, 1826, Great Men Series, 
by A.J.Stothard, in bronze (62mm) (BHM 1256), Baptist 
Mission Centenary, 1892 in white metal (44mm), Duke 
& Duchess of York, Glasgow visit, 1897 in white metal 
(42mm), Edward VII, proclaimed King, 1901 in white metal 
(38mm), Drill medal, in bronze (39mm), Worcesterhire 
County Council, school attendance, 1904-5, bronze (38mm) 
(2), Battle of Trafalgar Centennary, 1905, in aluminium 
(24mm), Astor County, shooting medal, bronze (38mm), 
London County Council, school attendance, 1908-09 in 
bronze (39mm), Royal Mint, London, souvenir in bronze 
(36mm), Prince Charles Investiture, 1969 in bronze (32mm); 
Jamaica, 1966 Commonwealth Games, in bronze (53mm); 
New Caledonia, sports medal, 1972, in bronze (40mm); 
Solomon Islands, 50th Anniversary Guadalcanal, 1992 in 
bronze (36mm); South Africa (Natal) Coronation, 1902 
in silver (28mm); Spain, 1905 in silver (18mm); Sweden, 
science academy, 1815, in silver (31mm); USA, Las Vegas 
dollar, c1990s, silvered (39mm); Vatical, Papal Seal medal, 
silvered (38mm).   Fine - uncirculated.  (25)  

 $400 
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   2457 
  World medals,   including Canada, Rifl e Association, 1868, 
in bronze (45mm) cased; Czechoslovakia, German Sheepdog 
Association, undated, award medal in gilt bronze (40mm) 
uninscribed; Great Britain, Opening of Alexandra Palace, 
1875, in bronze (51mm) (BHM 3018, Eimer 1651); Astor 
County Cup, undated, in bronze (39mm) by Elkington, 
cased; USA, Lieut Edward R.McCall/Enterprize, in gilt 
bronze (65mm) (modern replica).   Nearly extremely fi ne 
- uncirculated.  (5)  

 $100 

   2458 
  World medals,   France, Exposition Universelle, Paris 1878, 
in bronze (34.5mm); Great Britain, Wellington's Victories, 
1812, in bronze (28mm) (BHM 742); Coronation of King 
George V and Queen Mary, 1911, in aluminium (38.5mm) 
(BHM 4040) with original ribbon; Lucas-Tooth Boys 
Training Fund For Effi ciency with ribbon suspender bar 
'1916', in bronze, (31mm); Archconfraternity of the Holy 
Family, in bronze (oval 45 x 38mm) with loop suspension, 
stamped O'Connor Limerick, and Made in England; New 
Zealand, Children's Souvenir, Visit of Duke & Duchess 
of Cornwall to NZ, 1901, in bronze (27mm), pierced for 
suspension (M.1901/6); Union of South Africa, Peace Medal 
1939-1945, in bronze (32mm).   Fine - uncirculated.  (7)  

 $50 

   2459 
  World medals,   France, National Shooting Competition for 
Lyon Infantry, 1904, in bronze (41x60mm), by E.Millefaut, 
Lyon, obverse, infantry soldier with rifl e, mountains behind, 
reverse, arms of Lyon at base of tree with statue and buildings 
in distance; Germany, Hamburg, unveiling of Bismark 
monument, 1906, in bronze (55mm), obverse, statue of 
Bismark, reverse, monument on large base supported by 
stylised naked men; Poland, Battle of Raclawice 4 April 1894, 
in bronze (69mm), obverse, bust of Tadeusz Kosciuszka 3/ 4 
right, reverse, krakuska cap in centre of crossed rifl es, lances, 
scythes and sabre, legend, 'Jan Styka/1858-1925/Wojciech 
Kossak/1856-1941/Panorama Raclawicka'.   Very fi ne - good 
very fi ne.  (3)  

 $60 

   2460 
  World medals,   Great Britain, Masonic Charity Association 
breast jewel with Northumberland brooch bar, in enamel 
and gilt silver, hallmarked for Birmingham 1929; Russia, 
Soviet issued commemorative pins (28), many feature Lenin; 
USA, USDA Forest Service Living Memorial Project pin, also 
United States Constitution Bicentennial, 1987-1991, pin.   
Very fi ne - uncirculated.  (31)  

 $50 

   2461 
  World medals,   Great Britain, Seal of John, King of England, 
Duke of Normandy and of Aquitane, 1199-1216, in 
coloured plastic compound (90mm) cased; Israel, World 
Gathering of Jewish Holocaust Survivors, 1981, in bronze 
(59mm) in damaged box; Japan, Tokyo Olympics, 1964, 
in silver (30mm) design by Yusaku Kamekura, cased with 
certifi cate; USA, Apollo-Soyez Space Mission, 1975, proof 
medal in silver (38mm) in folder with Apollo-Suyez link-up 
postmarks on offi cial commemorative Russian and USA 
stamps.   Uncirculated - FDC.  (4)  

 $50 

   2462 
  World medals,   mostly recent, including the James Cook 
portraits on coins and medals of New Zealand and Cook 
Islands (12); others include Lady Diana, UN, Mission to 
Mars, Poultry Club bronze medal by Restall Birm (cased), 
large bronze medals, Europe (2), USA (1), Masonic pennies 
(5), Ferry tokens of Turkey (4).   Fine - FDC.  (32)  

 $200 

      

 part

2463* 
  World medals,   International Society of Postmasters Offi cial 
Commemorative PNC Issues, with sterling silver proof 
medals, (approx 20g, 39mm).   Issued by the Franklin Mint, 
foxing on covers, some missing covers, uncirculated.  (136)  

 $1,300 

   2464 
  World medals,   Medals of the Nations of the World, 1976-
1978, 53 of 144 (A-L) in proof sterling silver (1/2oz, 32mm) 
by the United Nations, each medal in a stamped fi rst day of 
issue envelope, minted by Franklin Mint.   In timber and vinyl 
cover case of issue, a few envelopes with foxing, otherwise 
FDC.  (53)  

 $400 

    

  

 part

2465* 
  World medals,   Peter Paul Rubens, 400th Anniversary 
sterling silver medals, 1977, (approx 31.5g, 43mm), each 
depicting an artwork.   Issued by the Franklin Mint, nearly  
uncirculated.  (51)  

 $800 
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   OLYMPIC  GAMES  MEDALS 

    

  

 2466* 
  Olympic Games Mexico 1968,   participant's medal in copper 
(50mm square), obverse, various sports in individual square 
boxes and 'Mexico 68', reverse, plain except for text, 'Juegos 
De La XIX Olympiada' (Games of the XIX Olympiad).   
Uncirculated.   

 $100 

   2467 
  Olympic Games Munich 1972,   participant's medal in 
stainless steel (49mm) with plexiglass case, obverse, spiral 
emblem and below 'XX. Olympiade/Munchen 1972', 
reverse, Olympic rings, two stylised hands below.   Surface 
marks, otherwise extremely fi ne.   

 $150 

    

  

 2468* 
  Olympic Games Moscow 1980,   participant's medal in 
tombac (60mm), by A.Leonova, obverse, Moscow logo and 
stylised stadium, reverse, Moscow's Red Square, in wallet 
of issue by, Bertoni, Milano.   Uncirculated.   

 $100 

   2469 
  Commonwealth Games Edinburgh 1986,   Scotland, XIII 
Commonwealth Games Commemorative Medal, in bronze 
(68mm).   In case of issue by Matsudo, Motherwell, Scotland, 
some small edge nicks, otherwise uncirculated.   

 $50 

      

 2470* 
  Lithuania,   proof sterling silver medal, 1998, commemorating 
10 years anniversary of the restoration of the National 
Olympic Committee of Lithuania, 1988-1998 (31.10g).   
FDC and cased.   

 $80 

 Ex Ray Kaleda Collection. 
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   WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS 

   2471 
  Austria,   two schillings, 1932 (KM.4828); also, Germany, one 
mark, 1913F (KM.14), two reichsmark, 1931F (KM.44).   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (3)  

 $100 

   2472 
  Austria,   twenty fi ve schilling, 1955-1973, all commemorative 
issues with some duplication.   Extremely fi ne - uncirculated.  
(42)  

 $400 

   2473 
  Austria,   fi fty schilling, 1959-1978, all commemorative issues 
with some duplication.   Extremely fi ne - uncirculated.  (55)  

 $800 

   2474 
  Austria,    one hundred schil l ing,  1974-1979, al l 
commemoratives with some duplication, includes some 
proof issues.   Uncirculated - FDC.  (61)  

 $900 

   2475 
  Austria,   Maria Theresa thalers, 1780SF restrikes (KM.T1).   
Mostly fi ne - very fi ne.  (70)  

 $1,100 

   2476 
  Austria,   Maria Theresa thalers, 1780SF restrikes (KM.T1).   
Mostly extremely fi ne - uncirculated.  (36)  

 $700 

   2477 
  Belgium,   one hundred francs, Belgique, 1950 (5), Belgie, 
1948, 1949 (3), 1951 (6) (KM.138.1 [5], 139.1 [10]).   Fine 
- very fi ne.  (15)  

 $150 

   2478 
  Belgium,   trade tokens for bread, buffets and Ghent Co op 
token, all described on felt covered display board, one paper 
World War II ration voucher.   Fine - extremely fi ne.  (21)  

 $70 

 Ex Dr W.J.D.Mira Collection. 

   2479 
  Bolivia,   Charles IIII, eight reales, 1805PJ, Ferdinand VII, 
eight reales, 1808PJ, 1813PJ, both Potosi Mint (KM.73, 
84).   Cleaned, the second with some edge bumps, fi ne - very 
fi ne.  (2)  

 $130 

   2480 
  Bolivia,   Ferdinand VII, eight reales, 1808PJ, 1813PJ, both 
Potosi Mint (KM.84).   Cleaned, very good - fi ne.  (2)  

 $100 

      

 2481* 
  Bolivia,   Ferdinand VII, eight reales, 1825J Potosi Mint 
(KM.84).   Cut on King's head, cleaned, very good - fi ne and 
scarce.   

 $100 

 

   2482* 
  Brazil,   John VI, 960 reis, 1821R (KM.326.1).   Well struck 
with considerable original mint bloom, light blue grey 
toning, virtually uncirculated and rare as such, one of the 
fi nest known.   

 $850 

 In a slab by NGC as MS65. 

   2483 
  British North Borneo,   one cent, 1882H (2), 1885H (4), 
1886H (5), 1887H (10), 1888H (9), 1889H (15), 1890H 
(10), 1891H (5) (KM.2).   Almost all moisture affected and 
need treatment, otherwise mostly fi ne - very fi ne.  (60)  

 $200 

   2484 
  British North Borneo,   two and a half cents, 1903H (KM.4).   
Fine - good fi ne.  (4)  

 $50 

   2485 
  British North Borneo,   fi ve cents, 1903H (20), 1921H (16), 
1938H (10), 1940H (10) (KM.5).   A few moisture affected, 
otherwise mostly fi ne - very fi ne.  (56)  

 $200 

   2486 
  British Virgin Islands,   Treasures of the Caribbean, proof 
silver twenty dollars, 1985 (KM.48-72 and 63.2, 66), over 
14oz ASW.   In capsules, FDC.  (25)  

 $300 

   2487 
  British Virgin Islands,   Treasures of the Caribbean, proof 
silver twenty dollars, 1985 (KM.48-72 and 63.2, 66), over 
14oz ASW.   In 2x2 plastic coin packs, FDC.  (25)  

 $300 
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   2488 
  Brunei,   one cent, AH1304 (1886) (KM.3).   Some moisture 
affected, a few poor but mostly good - fi ne.  (15)  

 $60 

   2489 
  Burma,   Pyu Coinage, Srikshetra, Period of the Funan 
monarchy and maybe later, (cAD 500), silver unit, (8.15g), 
obverse stylised sankh shell with a dot above all within a 
dotted border, reverse simplifi ed temple with symbols (crosses 
and dots) either side, dots in temple and above wave below, 
(Robinson & Shaw -; cf.Mitchiner ACW 5210).   Bright, good 
very fi ne, very rare.   

 $100 

 Claimed to be found near Bago Myanmar (Burma), the reverse with Srivatsa 
with assorted Buddhist auspicious symbols. 

      

 2490* 
  Burma or Indo China,   silver half tael, c1943-4, possibly 
made in Hanoi, 34.5mm, (19.02g), obverse in Burmese 
and Chinese, "Genuine silver one tael", reverse Chinese 
character "Fu" (wealth) (Kann 940).   Good extremely fi ne 
with mint bloom.   

 $120 

   2491 
  Burma or Indo China,   silver half tael, c1943-4, possibly made 
in Hanoi, 34.5mm, (18.66g, 19.36g), obverse in Burmese and 
Chinese, "Genuine silver one tael", reverse Chinese character 
"Fu" (wealth) (Kann 940).   Toned very fi ne.  (2)  

 $150 

      

 2492* 
  Canada,   Queen Victoria, fi fty cents, 1898.   Light blue grey 
matte tone, good extremely fi ne and rare in this condition, 
the key date.   

 $1,500 

   2493 
  Canada,   one cent, Edward VII - George V, 1924, 1925 
(KM.28) (2); fi ve cents, 1914, 1934, 1935 (KM.22, 29 [2]) 
(3); ten cents, 1903H (KM.10); twenty fi ve cents, 1910, 1918 
(KM.11a, 24) (2).   Very good - good very fi ne.  (8)  

 $50 

   

2494 
  Canada,   George VI - Elizabeth II, fi fty cents, 1950 (2) no line 
in '0', one with lines (KM.45); one dollars, 1939 (KM.38), 
1958 (KM.55)(2), 1964 (KM.58)(2), 1965 (KM.64.1)(2), 
1975 (KM.97)(2); fi ve dollars, 1973 (KM.85).   Very fi ne 
- uncirculated.  (12)  

 $120 

   2495 
  Canada,   George V - Elizabeth II, mint one dollars, 1935 (2), 
1939, 1949, 1951, 1952, 1958, 1964, 1965, 1966, 1967, 
1977.   In red coin album, good - uncirculated.  (12)  

 $180 

   2496 
  Canada,   Elizabeth II, mint sets, 1964 Charlottetown (3); 
1965; 1976 Centennial (2, one in hard plastic holder), 1979 
in hard plastic holder, the fi rst six all with silver ten cents 
- one dollar; also Great Britain, First Decimal Coins set.   
Uncirculated.  (8)  

 $130 

   2497 
  Canada,   Elizabeth II, specimen sets, 1973 (11) (KM.SS58) 
in red cases; proof like sets, 1973 (4); mint sets, 1973 (5), 
1974 (3); one dollar, 1964; Confederation medal, 1967, in 
silver.   Uncirculated - FDC.  (25)  

 $150 

   2498 
  Canada,   Elizabeth II, Montreal Olympics 1976, Series I (4), 
II (2), III (2), IV, V, VI, VII (2), each series a cased four coin 
proof silver set of fi ve dollars (2) and ten dollars (2) (KM.
OCP1-7) (each set ASW 4.3358oz) (Tot ASW of all sets 
56.3654oz).   In cases of issue with certifi cates, one Series I set 
with wrong certifi cate, FDC.  (52 coins in 13 cased sets)  

 $1,200 

   2499 
  Canada,   Elizabeth II, proof sets, 1981, 1982; mint set, 1980; 
proof one dollars, 1980, 1981, 1982, 1983, 1985, 1986, 
1987; mint one dollars, 1971, 1982; Victoria BC tourist 
dollar, 1983.   In packs and cases of issue, uncirculated - 
FDC.  (13)  

 $100 

   2500 
  Canada,   Upper and Lower Newfoundland, Nova Scotia, 
1832-1974, one cent to one dollar, mixed quantities of 
assorted dates, includes ten cents, 1870 (KM.2) with narrow 
'O'; .145g of .800 with small amount of .925; also bronze 
and enamel belt buckle.   Poor - uncirculated.  (212)  

 $130 
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   2501* 
  Cape Verde,   proof one and ten escudos, 1985 (KM.PS.2).   
FDC.  (2)  

 $300 

      

 2502* 
  Central American Republic,   silver eight reales, 1847NG.A 
(KM.4).   Very fi ne.   

 $70 

   2503 
  Ceylon,   Copper Stuivers 1791 (13.55g), 1792 (13.47g), 
1793 (12.80g), obverse C for Colombo Mint over VOC 
monogram, reverse value and date (KM 26).   Very Fine, all 
scarce.  (3)  

 $300 

   2504 
  Ceylon,   George III, two stivers, 1815 (KM.82.1); Queen 
Victoria, fi fty cents, 1892 (KM.96) (2); George V, ten cents, 
1927, fi fty cents, 1913, 1917, 1922, 1927 (KM.104a, 109 
[2], 109a [2]) (5); George VI, fi fty cents, 1942 (KM.114).   
Good - very fi ne.  (9)  

 $50 

   2505 
  Ceylon,   Queen Victoria, quarter cent, 1898 (KM.90).   Full 
original mint red, uncirculated.  (15)  

 $150 

 


